o8 0BaHHE KU3HCHHbIX CHTVALIMA
6 OMOWIBIO KNaccHueCKOro ONpeENeHHA BepOATHOCTH
H eLIGHHE NNOCTEHLMK 33434

PaspaboTtana yuutenb
maTtemaTukm COLL Ne 74

r KpacHogapa

3abawTa EneHa NeoprueBHa



Ll eJib — HayYumb y4Yawuxcsi 8bI4YUcC/Isimb

geposimHOCcmMuU 8 3adavyax, OonucbiealWUX XU3HEHHbIe
cumyauyuu

3adayu :

[l 3HakomMcmeo ¢ A3bIKOM meopuu eepoanocmeii;

[ paccmompeHue mpex eudoe cobbimuli, Knaccu4eckoe
oripedesieHUe 8epPosIMHOCMU, 3HaAaKOMCMeo ¢ hopmMmyrnamu
yc/ioeHOU e8eposimHOCMuU, rOJIHOU e8eposimHocmu U
¢gpopmynou beueca U ux npumMeHeHue rnpu peweHuUu
3a0auv.



Buodbi HabnroodaemMbix cobbimuu

Cny4dalHbIM cobbImueM Hasbieaemcsi makoe

cobbimue, Komopoe npu ocyuwecmeJsieHuUuU
COBOKYNMHocmu ycrsioeuli Moxem snubo npousoumu,
J1ubo He npou3solimu.

JlocmoeepHbim cobbimuem Ha3bleaemcsi
cobbimue, Komopoe o0bsizamesibHO rpou3oudem, ecsu
6ydem ocyuwecmersieHa ornpeodesieHHassi CO80KYNMHOCMb

ycrioeudu.

Heg03MOXHbIM cObbIMmuUeM Ha3sbiearom cobbimue,
Komopoe 3aeedoMO He npou3oudem, ecnu 6ydem
ocyuiecmeJsieHa CO80KYINHOCMb ycriosud.



HeobxodumMbie ornipederieHUsT

3neM9HTaprle cobbITHA —Hepa3sioxXnmble NCXoAbl OlbiTa, NMpuUyem
eaNHCTBEHHO BO3MOXHbIE.

O6veanHeHnem cobbiT A n B Ha3biBaeTca cobbiTne C, cocrtosLlee
B HACTYyMNieHnn No KpanHem mepe ogHoro n3 cobeitn A n B.

NMepecevyeHnem cobbiTn A n B HasbiBaeTca cobbiTue C, cocTosiliee B
OOHOBPEMEHHOM ncnonHeHnn n A, n B.

[Ba cobuiTna A n B, nepeceyeHne KOTOpbIX — HEBO3MOXHOE CODbITHE,
Ha3bIBalOTCH HECOBMECTHbIMM COOLITUSMM.

[Ba cobbiTna A n B Ha3biBaloTCH COBMECTHbIMMU, KOraa CyLLEeCTBYET Mo
KpanHen Mepe 04HO 3fieMEHTapHOE coObITUe, bDnaronpuUATCTBYOLLEE U
cobbiTuo A, n codbbiTuio B.

Ecnn obbeanHeHne cobbitun A u B — npoctoBepHoe cobbiTue,
a nepecevyeHne — HEBO3MOXXHoe cobbiTne, To cobbiTuss A n B
Ha3blBalOTCA NPOTUBOMOSIOXKHbLIMMU.




73bIK TEOpPUN BEPOATHOCTEMN

Q) - NPOCTPAHCTBO 3NIeMEHTAPHbIX COOLITUN

W - ANeMeHTapHoe cobbiTne

A C B-A-cobbiTune

ANB - nepeceyeHue nnu nponsBegeHne CoobLITUN
A C B - cobbiTue A Bnevet cobbiTne B

AUB - o6beanHeHue nnm cymma cobbiTum

A - NpoTUBONOMOXHOE COObITUE

A\B - pa3HOCTb COObITUN

J- HeBO3MOXHOE CobObITne

ANB = @- cobbiTna A U B HeCOBMECTHbI

A=B - cobbITNAA paBHOCUNbHbLI




Knaccuyec npegeneHue
BE| OCTU

A

p(A)=



BepoATHOCTbL COBMECTHbIX M|
nonapHO HECOBMECTHbIX COObLITUN

BepoATHOCTL 06beaAMHEHUSA NoNapHO HECOBMECTHbIX
COObLITUN paBHA CyMMe BEPOATHOCTEU ITUX COOLITUMN.

p(AUB)= p(A)+p(B).

BepoATHOCTL 06beaANHEeHUs ABYX COBMECTHbIX
COObLITUN paBHaA CyMMe BEPOATHOCTEMN 3TUX COObLITUMN
6e3 BepOATHOCTU X COBMECTHOIO OCYLLEeCTBIEeHUS.

p(AUB)=p(A)+p(B)-p(ANB).



YcnoBHasa
BEPOSATHOCTb

P(4/B) = p(ﬁ(g)B)

\_/

dopmyna beneca

p(A/B;)p(B;)
p(A/By)p(By) + ..+ P(4/B,)p(B,)

p(B;) = npui=1.2,..n




3agaya Ne 1

BbIiuuCcnnuTb BEPOATHOCTb COObLITUA A-«Npu OpocaHnn ABYX KOCTen
Bbinano 8 oukoBsy.

&












PeweHue.
lNMpu 6pocaHum ABYyX KOCTEN MOryT NMOJIYYUTLCA crneayrLlme paBHOBEPOSATHLIE

pe3ynbTarthbi
1 1l | 1l | 1 | 1l | | | 1
1 1 2 1 3 1 4 1 5 1 6 1
1 2 2 2 3 2 4 2 5 2 6 2
1 3 2 3 3 3 4 3 5 3 6 3
1 4 2 4 3 4 4 4 5 4 6 4
1 5 2 5 3 5 4 5 5 5 6 5
1 6 2 6 3 6 4 6 5 6 6 6

Kak BMaHO, Bcero BO3MOXHbIX BapmaHToB 36. CneunanbHO BbIOENAKTCA Te Crly4yau, Korga nponsoLuno
cobbiTne A. Takux cny4yaeB 5 - BCce OHU paBHOBEpOSiTHbI. Crieaya Knaccuyeckomy onpeneneHuro
BEPOATHOCTU, MUMeeM:

p(A) = ;-



3agayva No 2

Kakoea Obin1a eeposimHocmb mo2o, Ymo Co4yu cmaHem
cmonuuyeu Onumnuaosi - 20147



3agaya No 3.

B notepee BbinyweHo 10000 6unetoB u yctaHoBreHo: 10 Bbiurpbiwien no 200 p., 100 -
no 100p., 500 — no 25 p. n 1000 BbiUrpbIWwen no 5 p. NpaxaaHUH Kynun oauH Guner.
KakoBa BepOSATHOCTb TOro, YTO OH BbIUrpaeT He MeHblLue 25 pyonen?




PelwleHue.

O603Ha4YmMm codbITUSA:

A- «BbINTPbILL HE MeHee 25p.»,
B-«BbIMTpbILL paBeH 25p.»,

C -«Bbiurpsoiw paseH 100p.»,
D- Bbinrpbiwl paseH 200p.».

[TockonbKy KynneH Tonbko oguH ounetr, o A=B U C U D,
roe cobbitua B, C, D nonapHO HECOBMECTHbI, MO3TOMY

p(A)=p(BUCUD)= p(B)+p(C)+p(D)
o (B) =0, 05, p (C)=0,01, p (D)=0, 001. p (A) = 0,05 +
0,01+ 0,001 = 0, 061.

OtseTt : p(A) = 0,061.



3agada Ne 4

B Awunke a 6enbix U B YepHbIX WapoB. [NocneaosatenbHO

BbIHUMaeM ABa wapa. KakoBa BepoOATHOCTb TOro, YTo OHM oba
oenblie?




PeweHue.
O0o3Ha4YMm coobITUA:

A — «nepBbIN Wap 6enbiny,
B — « BTOpO#M Wwap 6enbiny.

Ham HagnexuT Hautu D (ANB)

U . p(B/A) '
mMeemM: plB/ T
a
A) =
p(A) a+ b

a(a — 1)
(a+b)(a+b—1)

Torga:p(AN B) =



3ada4ya No 5.

[Mpn nepenuBaHuUM rpynnbl KPOBU HaAo
YYUTbIBaATb rpPynnbl KpOBU AOHOpa M
bonbHOro. YenoBeky, nmerwwemy 4-yro
rpynny KpoBU, MOXHO Nepenntb KPOBb
nooon apyroun rpynnbl; 4YersioBeKy co 2 U 3
rpynnov KPOBU MOXHO NepesiuTb KpoBb
nubo Tou XKe rpynnbl, nNUbOoO 1-0MU;
YerioBeKy C 1-OU rpynnonv KpoBU MOXHO
neperiuTb TONMbKO KPOBb 1-OM rpynnbl.
[‘pynnbl KPOBU AOHOPOB NnpeancTaBlieHbl

AFOA FPVLAIIIAIA FIIAATFINARARANIA .



[‘pynna KpoBwU

Il, 37,5%

I,20,9% 1y 799

i 33,7%

uy
@i
m
IV

KakoBa BepOATHOCTb TOro, YTo Clly4amHO B3iITOMY
60NbHOMY MOXHO NepenuTb KPOBb CIly4YaHO B3AAITOrO

AoHopa?




PelwleHue.

O603Ha4YnM coObITUA:

C — «nepenutb KPOBb MOXHOY,

Ai- <y4YeHUK UMeeT i— 10 rpynny KpoBu»,

Bi - «<bonbHOM nMeeT i— 1o rpynny KpoBu».

p (C/B,) = 0,337,

p(C/B,) = 0,337 + 0,375,

p(C/B;) = 0,337+0,209 = 0,546,

p(C/B,) = 1.

3Ha4uUT,

P(C) = p(B.1)p (C/B.) + p(B-)p(C/B:)+ p(B:) p(C/B:)+ p(B.) p(C/B.)= 0, 573683.

OTtBeT: p(C) =0, 573683.









